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СТАР. 3

Ма ры я на ШЧОТ КІ НА, 
мі ністр пра цы 
і са цы яль най аба ро ны:

«Па вы шэн не пен сій на га 
ўзрос ту ў нас пра ду гле джа на 
з 1 сту дзе ня 2017 го да, 
та му, вя до ма, пры кмет на га 
ўплы ву на па за бюд жэт ны 
фонд са цы яль най аба ро ны 
на сель ніц тва мы яшчэ не 
ўба чым. Але мы раз ліч ва ем, 
што ў нас па вя лі чыц ца 
коль касць за ня тых 
у эка но мі цы. Вель мі важ на, 
каб вы кон ваў ся ар ты кул 
Пра цоў на га ко дэк са, 
які зваль нен не ча ла ве ка 
па пры чы не да сяг нен ня 
пен сій на га ўзрос ту раз гля дае 
як дыс кры мі на цыю. Да рэ чы, 
сён ня ў нас пра цуе 660 тыс. 
пен сі я не раў».

ЦЫТАТА ДНЯ

ЗА ДА ЧЫ, ПА СТАЎ ЛЕ НЫЯ 
КРА І НАЙ, ВЫ КА НА НЫ

Вы ступ лен не Стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь Анд рэй чан кі У. П.

на за крыц ці дзя ся тай се сіі Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня 

6 каст рыч ні ка 2016 го да
Па ва жа ныя ка ле гі!
Мы раз гле дзе лі ўсе пы тан ні па рад ку дня. 

Дзя ся тая за ключ ная се сія Па ла ты прад-
стаў ні коў пя та га склі кан ня па ды хо дзіць да 
за вяр шэн ня. Ра зам з ёй мы пе ра горт ва ем 
яшчэ ад ну ста рон ку ў гіс то рыі бе ла рус ка га 
пар ла мен та.

За да чы, па стаў ле ныя пе рад на мі, вы ка-
на ны. Дзей ні ча ю чы ў рэ чы шчы агуль най 
дзяр жаў най стра тэ гіі і ўста но вак Прэ зі дэн-
та Рэс пуб лі кі Бе ла русь, дэ пу тац кі кор пус 
пра ца ваў на раз віц цё эка но мі кі, ума ца ван-
не бяс пе кі і за ха ван не да стой на га ўзроў ню 
жыц ця гра ма дзян. Гэ тым мэ там сён ня слу-
жаць больш як 400 за па тра ба ва ных дзяр-
жа вай і гра мад ствам за ко наў.

Шмат зроб ле на для за бес пя чэн ня мак ра-
эка на міч най ста біль нас ці, ума ца ван ня фі нан са вай і бан каў скай сіс тэм. 
Спро шча ны ўмо вы гас па да ран ня. Пры ня ты да дат ко выя ме ры па па ляп-
шэн ні ін вес ты цый на га клі ма ту. Ство ра ны сур' ёз ны за дзел для вы бу доў-
ван ня парт нёр скіх ад но сін дзяр жа вы і біз не су. Вя лі кую ро лю пар ла мен-
та рыі ады гра лі і ў фар мі ра ван ні пра ва вой ба зы ЕА ЭС, скан цэнт ра ваў шы 
на ма ган ні на аба ро не ай чын ных вы твор цаў і па шы рэн ні 
на цы я наль ных ін та рэ саў на еў ра зій скім рын ку.

РА БО ТА ПАР ЛА МЕН ТА РЫ ЯЎ — 
У ІН ТА РЭ САХ ЧА ЛА ВЕ КА

Вы ступ лен не Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь Мяс ні ко ві ча М. У. 

на за крыц ці два нац ца тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня 6 каст рыч ні ка 2016 го да

Па ва жа ныя чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі!
Сён ня за вяр шае сваю ра бо ту два нац ца тая се сія Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на-

га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня.
За ча ты ры га ды ра бо ты Са ве та Рэс пуб лі кі бе-

ла рус ка га пар ла мен та зроб ле на ня ма ла. На ша 
дзей насць ста ла больш пры кмет най у гра мад стве, 
больш раз на стай най па ко ле вы ра ша е мых пы тан-
няў. Ак ты ві за ва ла ся су пра цоў ніц тва Са ве та Рэс-
пуб лі кі з рэ гі ё на мі: Са ве та мі дэ пу та таў, вы кан ка-
ма мі, пра цоў ны мі ка лек ты ва мі. Ма ла дзёж ная тэ-
ма ты ка за ня ла знач ную ро лю ў ме ра пры ем ствах, 
пра во дзі мых Са ве там Рэс пуб лі кі, яго Прэ зі ды у-
мам, Са ве там па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо-
ва га са ма кі ра ван ня і ў рам ках асоб ных пра ек таў. 
Устой лі вы ха рак тар на бы лі кан так ты з ра сій скі мі 
ка ле га мі, пар ла мен та ры я мі ін шых кра ін.

Удас ка на лен не за ка на даў ства са дзей ні ча ла 
дэ ма кра ты за цыі гра мад скіх ад но сін. Для атры-
ман ня зва рот най ін фар ма цыі аб эфек тыў нас-
ці за ко наў мы па ча лі пра во дзіць ма ні то рын гі 
прак ты кі іх пры мя нен ня. На пра ця гу 2014—2016 га доў вы ву ча на больш за 
20 за ко наў, уне се ны пра па но вы па іх ка рэк ці роў цы.

Прад стаў ні чы склад удзель ні каў, які ўзрас тае з кож ным го дам, пе ра ка наў ча 
да каз вае асаб лі вую ро лю ўза е ма дзе ян ня рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі ў раз віц ці 
Са юз най дзяр жа вы. Вы со кі ста тус гэ тым маш таб ным ме ра пры ем ствам на дае 
ўдзел у іх прэ зі дэн таў на шых кра ін, глы бо ка па ва жа ных Аляк санд-
ра Ры го ра ві ча Лу ка шэн кі і Ула дзі мі ра Ула дзі мі ра ві ча Пу ці на. СТАР. 3

На ват у каст рыч ні ку ама та ры кай тсёр фін га — ка тан ня на ва дзе с да па мо гай па вет ра на га змея — пра цяг ва юць 
спар тыў ны се зон на Брас лаў скіх азё рах. (Зды мак зроб ле ны на во зе ры Дры вя ты.)
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Праграма 
тэлебачання 
на тыдзень
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Заправіць 
машыну… 

па-беларуску
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Хваля 
холаду 

з поўначы


